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Topik Bahasan : Solusi Persamaan Diferensial Biasa

Lakukan perhitungan dengan komputer untuk mendapatkan ketelitian hasil, menghemat waktu, dan sekaligus mencicil pembuatan program solusi PDB

1. Diberikan persamaan diferensial berikut : dy/dx = -2xy2 , y(0) = 1. Lakukan perhitungan numerik untuk menaksir nilai y pada nilai-nilai x dalam selang [0,5] (ambil ukuran langkah h = 0.2) :


(a) metode Euler


(b) metode Heun


(c) metode Runge-Kutta orde-3

2. Nyatakan dalam sistem persamaan diferensial biasa orde satu :


(a) 4y “‘ + 3xy “ + 5y’ + xy = 10 - y   ; y(1) = 0, y ‘(1)=y “(1) = 1


(b) Ak d2T/dx2 + P((T 4 - 2734) = Q;  T ’(1) = 0, T(1)=0


(c) model matematika rangkaian listrik : 0.5 d2Q/dt2 + 6dQ/dt + 50Q = 24 sin(10t)


     dengan Q = 0 dan i=dQ/dt = 0 pada  t=0.


(d) x “(t) - x(t) = 6 cos (t) ; x(0) 2 dan x”(0) = 3

3.  Ekstrapolasi Richardson yang telah anda kenal di integrasi numerik dapat juga diterapkan pada solusi PDB, yang bertujuan untuk memperbaiki hasil metode Runge-Kutta orde-4. Jika metode Runge-Kutta orde-4 digunakan dengan ukuran langkah h, maka nilai hampiran y(x) adalah:



y(x; h) = yh + Ch4

(1)

dan jika digunakan ukuran step 2h, maka nilai hampiran y(x) adalah :



y(x) = y(x;2h) + 16Ch4

(2)

Perlihatkanlah bahwa hampiran y(x) yang lebih baik (improve) adalah :



y(x) = 1/15 [16y(x;h) - y(x;2h)]

(3)
Kemudian hitunglah y(1.4) menggunakan persamaan (3) di atas bila PDB yang digunakan adalah seperti soal nomor 1 di atas.

1. Dengan menggunakan PDB orde 2 pada soal nomor 2(c) di atas, tentukan muatan listrik Q dan arus i pada saat t = 1. Metode yang digunakan: Runge-Kutta orde 3 dan ukuran langkah h = 0.1.

5.    Dengan mengingat defenisi kalukulus untuk turunan adalah



y ’(x) =  limit y(x+h) - y(x)




  h ( 0
       h


      (a) Turunkan metode Euler dari defenisi turunan tersebut


(b) Bila nilai y dihitung pada x+h dan x-h, turunkan metode baru, yaitu metode titik-

            tengah

6.    Diberikan PDB y’ = -y, y(0) = 1. Dengan mengambil ukuran langkah h = 0.1, periksa kestabilan metode Euler, metode Runge-Kutta orde-3, dan metode Milne pada penaksiran nilai y(10)

       (lelaran semua metode ditulis dalam satu tabel saja; lihat contoh studi kasus di diktat 

       kuliah halaman 256).
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